

印尼大选三足鼎立 谁能接替佐科?

■ 中新社记者 李志全

中新社雅加达2月11日电 从2月11日开始,印度尼西亚大选进入静默期,为期75天的竞选活动告一段落,静待14日投票日的到来。谁将接替执政十年的佐科成为下任总统,备受国际社会关注。

当下,三位候选人所代表的阵营都宣称能“一举夺魁”,但所有人都清楚,想要首轮胜出并不容易。大选若进入第二轮,鹿死谁手将更难料。

三足鼎立之势

印尼每五年举行一次大选,正副总统候选人结对参选。2024年大选印尼有三位候选人。

1号总统候选人是雅加达首都特区前省长阿尼斯,搭档为民族觉醒党总主席穆海敏。54岁的阿尼斯曾任印尼教育部长,拥有美国

北伊利诺伊大学政治学博士学位。

阿尼斯来自书香门第。2007年,时年37岁的他当选帕拉马迪纳大学校长,成为该国最年轻的大学校长。担任雅加达省长期间,阿尼斯因应对新冠疫情受到赞扬,也因解决其他问题(如经济适用房、空气污染、堵车和洪水)的乏力而受到批评。

2号总统候选人是现任国防部长普拉博沃,副手系佐科长子、梭罗市长吉布兰。72岁的普拉博沃是一名退役中将,曾两度败给佐科,这是他第三次向总统宝座发起冲击。

普拉博沃的祖父是印尼国家银行创始人,父亲是苏加诺和苏哈托时期的内阁成员,他本人曾是苏哈托的二女婿。普拉博沃的军事生涯有过辉煌,也留下过不光彩的历史。2019年败

选后,普拉博沃选择与佐科和解,并受邀入阁。

3号总统候选人是中爪哇省前省长甘贾尔,搭档为马福德。55岁的甘贾尔曾任印尼民主斗争党议员,得到前总统梅加瓦蒂的力推。

相比其他两位候选人,甘贾尔属于平民出身,但政坛履历丰富完整,覆盖了立法到执政一方。他在执掌中爪哇期间被认为建立了较好的民意基础。

一轮胜选之优

三位候选人,年龄最大的普拉博沃在多项民调中领先,舆论呼声较高。

但2月4日晚最后一场辩论结束后,有社交媒体研究机构的数据显示,阿尼斯和甘贾尔的表现更佳,网友正面印象分别达86%和72%。反观普拉博沃,表达负面看法的网民达48%,正面印象只有43%。

这也表明,至少在社交

媒体方面,普拉博沃并没有完全占据主动。

吉布兰仍被抓着小辫子不放。2月5日,印尼选举委员会主席和多名委员被指严重违反道德守则,矛头指向吉布兰。

印尼宪法规定参选正副总统年龄下限为40岁。去年,印尼宪法法院裁定:未满40岁者如果现在或曾经担任地方领导人就不受此限制,吉布兰当时刚满36岁。受此影响,印尼宪法法院原首席大法官、佐科妹夫安瓦尔被裁定“严重违反”道德与行为守则,最终被撤职。

尽管这两件事都不会对吉布兰作为副总统候选人的既成事实或参选资格造成影响,但这个话题再引热议,无疑给普拉博沃的一轮胜选埋下隐患。

根据印尼有关规定,候选人要想一轮胜出,仅获得

50%以上选票还不够,还要赢得印尼半数以上省区至少20%的选票。这是为了避免选票过于集中在某一地区。

如果没有候选人符合,选举将在6月进入第二轮,由得票最高的两对候选人对决。印尼媒体分析,阿尼斯和甘贾尔届时可能联手,选情将变得更复杂。

佐科的态度与年轻的选民

佐科在印尼有着极高人气,谁能接替自己,他的态度很重要。

几个月前,佐科面对支持者曾描述了一张接班人的画像:“从他的脸上、外表就能看出来。他的脸上起了皱纹,因为他总是想起人民,他的头发也都变白了。”

以白发形象示人的甘贾尔,一度被视为佐科口中的“白发人”。但随着时间推移,印尼媒体观察到,他和普拉博沃“越来越近”。

一方面,佐科长子吉布兰成为普拉博沃的副总统候选人;另一方面,佐科没有出席民主斗争党的党庆,与当年力推自己的党主席梅加瓦蒂的关系变得十分微妙。

佐科到底支持谁?他说,为了国家的利益,我支持所有候选人。以佐科政府的迁都计划为例,普拉博沃和甘贾尔都称会延续这一政策,阿尼斯则公开表示反对。

谁能接替佐科,还要看年轻选民的态度。据统计,在印尼2.048亿名选民中,20岁至35岁年轻一代占到选民总数的近60%。为吸引年轻选民,三位候选人使出了浑身解数。

印尼前三大票仓,预计中爪哇的竞争会很激烈。这里是民主斗争党的大本营,甘贾尔曾执掌中爪哇10年。中爪哇省梭罗市又是佐科老家,吉布兰为该市市长。

■ 廖省:林越

在广袤的亚欧大陆上,古有丝绸之路的络绎商队、阵阵驼铃,今有中欧班列的蜿蜒铁龙、鸣笛奔驰。今年1月10日召开的全国铁路监管工作会议透露,中欧班列累计开行8.2万列、790万标箱,设施联通、资金融通,成为贯通亚欧贸易的“生命线”。

国内咨询机构“科方得智库”研究员对国际媒体表示:“在发展的过程中,中欧班列实现了线路数量和频次的增加、运输效率的提高、服务范围的拓展、通关效率的提升等。线路越织越密的同时,货物品类不断丰富,进出口货物结构不断优化。”

全国多地海关对班列转关流程、回程货源等问题,进行优化处理,单趟班列缩短运行时间2至3天,申报成本降低约20%。出口企业也主动探索创新模式,充分利用中欧班列的集装箱运力资源。有企业主管解析:“我们联合多家企业进行拼箱合作,加上海外仓的鼎力支持,货物能够化整为零进入中欧班列,再在海外仓里聚零为整,这样不仅灵活利用了中欧班列的运力资源,还有有效节约了海外客户的等待时间。”

例如,成都畅联公司通过蓉欧班列,将国内货物发运至波兰、德国、荷兰、法国、西班牙等欧洲国家,同时也将欧洲多国的产品运回中国。成都畅联已与蓉欧铁路建立了密切合作关系,下一步将着手与渝新欧铁路、中欧班列(西安)建立合作关系,打通中欧班列发货量

红海危机让中欧班列更红火

排名前三地的发运路线,实现铁、海、江、公路多式联运。

中欧班列以便利快捷、安全稳定、绿色经济的服务,为国际产业链供应链做出贡献。铁路经济学者解筱文表示:“中欧班列产业链各环节企业应把握发展机遇,加强协同合作,提升服务水平,推进数字化建设,共同为中欧班列的发展添砖加瓦。”

新加坡《联合早报》于1月31日刊载《因红海危机走俏 中欧班列货运需求翻倍》的评论:“也门胡塞武装在红海发动袭击以来,已有至少2300艘船只被迫绕道,导致通过红海的货运量急剧下降,海运费不断飙升。国际货运预订和支付平台Freightos的数据显示,自去年11月底以来,从中国到地中海的集装箱运输成本已增加4倍多,上海至北欧的集装箱运价上涨逾3倍。高成本绕道非洲南端好望角之外,中欧班列的仓位据报1月已提前订满,意味着更多货主选择改走铁路,作为替代运输方案。”

红海危机爆发后,中欧班列的货运需求迅猛上涨一倍。从重庆输往欧洲的铁路集装箱运费增加约20%,接近5000美元,但仍比目前海运运费便宜约三成,海运失去了价格优势。中欧班列从重庆发车至欧洲仅需20天,比红海航运还快7至10天。中欧班列1月出现的货运小高峰,估计是红海危机叠加中国厂家赶在过年前交货所

致。

众所周知,红海自古以来就是一条黄金水道。它位于非洲和阿拉伯半岛之间的海域,是亚非两大洲的界海。南部狭长的曼德海峡,直接连通亚丁湾。北部连接埃及境内的咽喉水道——苏伊士运河,红海像中东地区航运的十字路口,扼守四方财源。

然而,自巴以冲突爆发以来,红海海域的紧张局势开始加剧。也门胡塞武装以呼吁加沙地区“人道停火”为由,在其控制的曼德海峡,对与以色列有关的船只进行袭击,将国际船东吓得魂飞魄散。许多国际航运公司本意只求求财,所以宣布暂停了相关的红海航线。而某些航运公司甚至宁愿多花成本绕道好望角,也不愿冒险走红海。

专家分析,红海航道对于世界经济的影响深远。据资料,目前全球有12%的航运货物都经过红海海域。一旦红海航道被卡,中东和欧盟大部分国家将陷入通货紧缩的困境。在困迫之下,造成物价飞涨,民不聊生,这必然是世界各国政府不愿看到的。

至今巴以冲突继续僵持,红海局势愈演愈烈,中东各国互通声息、摩拳擦掌。而美国发起护航行动,用昂贵的防空武器打下廉价的无人机;对也门胡塞武装发动空袭,向零散的“目标”轰炸,反而引来中东美军基地的被袭!难道是霸权衰落的

前兆?

重庆大学经济学教授姚树洁评论,红海危机长期化无疑将大幅冲击全球供应链,导致贸易成本和风险上升,但也进一步证明中欧班列的不可替代性。尽管铁路无法取代海运,但仍能快速运送战略物资和中高价值商品,一定程度保障贸易的安全性。

郑州国际陆港负责人2月2日称:“从青岛到慕尼黑,目前通过中欧班列运输,加上货物点对点送达的汽车运输,共需要25天。此前货物由青岛至慕尼黑的海运需要40天左右,目前时长可能达60天以上。在海运费用大涨的情况下,其价格优势相较中欧班列已不明显。对于急于发货的企业而言,当前中欧班列确实较有性价比。”

虽然通过中欧班列铁路运输赴欧,可以规避红海地区风险,高效实现货物流通,但受制于运力、运价等因素,陆路运输无法解决企业面临的运力难题。是否选择走陆运,还需要结合国外客户的收货地址判断,需要迎合客户从海运码头收货的习惯。

考虑到局势的发展,据闻中国准备与新加坡合作,经营红海航线的国际海运公司,不再依赖西方的航运集团。另一方面,中欧班列这些年来面对的困难,以及西方设置的障碍将逐步被克服。加上中吉乌铁路的开工,中欧的“钢铁驼队”将更加红火!

爆竹声中忆亲情

■ 棉兰:晓星

爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。

带着稚气的歌声在小房间里激荡回旋,两位小孙女在小房间里边唱边跳,一会儿双拳作揖,一会儿拍手欢笑,一会儿摇头摆脑,一会儿原地踏步。

当姐姐的还不时停下来,纠正妹妹跳舞的姿势。“手不是这样,要这样才对,这是老师说的。”

老爷爷看着看着,嘴角浮起了一抹微笑,微笑逐渐扩散,连眼角也泛起了笑意。

“嘿!你们别在这里乱跳乱嚷,爷爷要休息。”孩子不知道什么时候走进了小房间呵斥着。

老爷爷连忙摆手道:“别把她们赶出去。我房间里有了她们才有生气。”

“好吧,既然爸爸喜欢,那就让她们闹一会儿。”

“闹一会儿那怎么够,能够闹一整天才好。”

孩子打了呵呵说道:“这都是我们太忙,没时间陪爸爸聊天,爸爸太寂寞了吧。哎。都是我们不好。”

“不关你们的事,你们不出去工作找钱,怎么养这对小孙女?爸爸是看到了她们,就想起爸爸小时候过春节的热闹。”

孩子拉了一张椅子坐在老爷爷身旁,说:“爸爸,说吧,爸小时候的春节是怎么过的?今天工厂放假,我有时间听。”

“难得你有时间。”爸爸笑了,笑得那么开心。他把眼睛眯成一条缝,仿佛在仔细辨认远方的物体。爸爸的声音突然像沾上了蜜糖似的好甜好甜。

“除夕,我们都起个大早,准备宰杀鸡鸭。那时候,爸爸的婆婆还在,大家都是买活鸡活鸭自己动手宰杀。先煮一大盆热汤,然后由有经验的长辈操刀割鸡鸭的颈项,必须一刀割断血管,那才算真功夫,然后用盆子盛流出的血,鸡血才好吃呢。杀好后,就把鸡鸭扔进热水盆,有时候鸡在热水盆里还会扑翅挣扎,那就要赶快闪开免得被热水溅到。接下来,就是爸爸这些晚辈的任务了,把鸡捞上来,拔鸡毛。婆婆的要求才严格呢,不能留下一根毫毛,婆婆的眼睛不济,但她触觉超灵敏,拔好后,她会每一只鸡都轻轻抚摸一

遍,如果发现了一丁点儿的毫毛,那我们就要被罚,到屋后水井打水,把大水池蓄满。你别忘了像现在那样把电插头一插,水就哗啦啦的流进水池。那时候是用轱辘打水的。我们用一根麻绳,将水桶通过轱辘放下水井,水桶下去了,却只是浮在水面上,盛不上水。爸爸就得出力摇动绳子,让水桶沉入水中。摇动绳子也得有真功夫,不然,无论你怎么摇,水桶就是不沉入水中。”

孩子听得入神,这些新鲜事他还是头一遭听到。“那时候才热闹呀,大年初一,百多位子孙媳妇,孙媳妇把整座大房子挤得满满的,大家排着队,按着辈分,一个接一个像婆婆拜年,拿红包……”

孩子才知道自己原来有这么一个庞大的家族,可惜爸爸的婆婆走之后,老一辈逐渐凋零,年轻一辈逐渐疏远,有的甚至都互不认识,现在过年都没有几位亲戚来向爸爸拜年了。怪不得爸爸觉得空虚,怪不得爸爸喜欢孙女儿到房间“闹”,孩子才觉悟到自己真不该冷落了爸爸。

“分完红包,接下来就是祭拜祖先,满桌丰盛的菜肴,爸爸看着就流口水,但是绝对不可以先吃。婆婆说要等祖先吃饱,儿孙们才可以吃,这是对祖先的尊敬。至于怎么知道祖先是不是吃饱了,那就要占卜,第一次占卜,先问祖先是不是到位了,掷两个铜钱,一正一反的话,那就是到位,等一段时间,第二次占卜,如果又是一正一反,那就是吃饱了。如果老是掷不出一正一反,那是祖先不喜欢这位占卜者,那就得换人再占卜。”

“春节的菜肴少不了长寿面和捞鱼生。”孩子自然知道捞鱼生是一种蔬菜沙拉配以特殊调味料,再混合金枪鱼刺身分传统新年菜式,但现代人偷懒,很多家庭的年夜饭都在餐厅解决,省却了许多工作,但也无形丢失了阖家杀鸡宰鸭,分工合作的那份热闹和融洽气氛。

孙女突然停止了跳舞,一起扑向老爷爷。

“爷爷,新年到,红包拿来。”

“有有有,爷爷早就备着呢。一人一个,一人一个。”

孩子看到爸爸的眼角里沁出了一滴泪,不自觉地触觉超灵敏,拔好后,她会每一只鸡都轻轻抚摸一

■ 巴厘:意如香

2024年甲辰龙年,神州大地洋溢在一片欢欣鼓舞欢度农历春节的气氛中,万众一心,喜气洋洋迎祥龙。各省市、县、乡以及遍野山区,都一样沉醉在同庆春节的喜庆海洋中。城镇里高楼大厦灯火辉煌,烟火秀腾空放飞,照亮了夜空,璀璨烟火闪亮四处四射,亿万民众雀跃欢呼:神州大地一片红——歌唱祖国!东方红!——我爱你中国!

环顾当今世界,有哪一国有如当下中国的太平盛世?有如中国人享受到的和平幸福生活?对比于世界许多角落里的战火纷飞、党派斗争激烈、社会治安动荡不宁,而中国龙年春节的欢乐气氛,整个中国大地呈现在一片祥和景象中,人民欢欣鼓舞,犹如腾龙般飞跃沸腾了!

亿万脱贫民众感受到的美好幸福生活,又岂是西方反华分子所能理解体会到的呢?让他们永远活在西方列强顽固不化的傲慢“西方优越感”的泥沼中吧!中国人摆脱

天涯共此时 龙腾贺新岁 神州大地迅速崛起 昌隆旺盛

尽管遭受美帝与西方的遏制打压,一再封守高科技,但中国人民毫不畏惧,凭着中国人的聪明才智,全国民众撸起袖子加油干,短短几年就研发出核弹原子弹,彻底打破了美苏的核垄断,更突破美国的商业封守与科技打压,让中国商贸年年成为世界经济发展的引擎,量子芯片实现国产量产,电动汽车脱颀腾飞,航空科技领跑世界,太空事业位居世界榜首,让西方的遏制打压,在勤劳的中国人面前,矮了半截栽了个大跟头。但中国国力强不霸,又有哪一个西方列强国家做得好呢?美国与美,美美与共——这就是中国能够成为受世人称颂看好的东方大国。当下的中华人民共和国,已经成为保卫世界和平的坚强堡垒,强大的国防军事现代化建设——让美帝与西方列强,再也不敢妄动中国一根毫毛了!

中国红——红一片!神州大地处处红红火火,人民安居乐业,祥龙迎春,天涯共此时,龙腾贺新岁!

普天底下,龙的传人,笑口常开迎接祥龙驾临。作为炎黄子孙,正在昂首阔步,遨游在世界各地,已经不再是“东亚病夫”受人欺负的耻辱时代了!抬起头来的中国人——激情昂扬地欢呼高唱——我的中国心!我爱你中国!

大美华夏,神州大地,迎来数亿世界各国友人,前来观赏旅游,见证中国式现代化的伟大成就,游览山美水美的壮丽河山,让他们了解了一个真正强大的中国,一个热爱和平的新中国!

世界好,中国会更好!一个红火幸福的中国,永远稳站在太阳升起的东方,璀璨的红色光芒,万丈光芒,映红世界,照亮人心——永不消退了!

